

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Kinder, Küche и Kirche | Kinder, Küche, Kirche

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 09.12.2009.



Идеальная швейцарская семья в рекламе продуктов марки Knorr 1960 года (с выставки в Цюрихском Landesmuseum)

Человечество не изобрело ничего лучше, чем традиционная модель семьи, - так считает Народная партия Швейцарии, провозглашая политическую инициативу в защиту исчезающих, по ее мнению, фамильных ценностей.

|

Les valeurs et le modèle familial traditionnels sont ce qu'il y a de mieux, estime l'Union Du Centre. Le parti veut lancer une initiative pour les protéger.

Kinder, Küche, Kirche

«Дети, кухня, церковь» - вот три волшебных немецких «К» в нашем заголовке, которые мир знает в качестве лозунга, определяющего роль женщины-домохозяйки. Автор этой знаменитой фразы, император Вильгельм Второй, противопоставлял «женские» четыре К - Kinder, Küche, Kirche, Kleider (дети, кухня, церковь, одежда) трем «мужским» - Kaiser, Krieg, Kanonen (император, война, пушки).

Народная партия Швейцарии известна своей традицией предлагать темы для референдумов. Успех последнего голосования, по инициативе о запрете строительства минаретов, не мог не вдохновить лидеров этой правой партии, которые решили выступить с новой неожиданной идеей. Она касается отношений семьи и общества. Партия, всегда подчеркивавшая, что государство не должно вмешиваться в частную жизнь человека, объявила, что будет «защищать

традиционные семьи». Под традиционной понимается модель полной семьи, где отец работает, а мать занимается воспитанием детей и домашним хозяйством. Полностью инициатива еще не проработана, но важной деталью должна стать государственная поддержка тех семей, которые сами воспитывают детей и не отдают их в детские дошкольные учреждения.

☒ «Родители, которые не избавляются от своих детей (имеется в виду – отдавая их в ясли и в детский сад) – должны вознаграждаться с помощью налоговых льгот, как минимум, методом вычета 10 000 франков из суммы, облагаемой прямым федеральным налогом», - предложил бывший формальный лидер и вечный идеиный вдохновитель партии Кристофф Блохер на съезде НПШ в Пфеффиконе (кантон Цюрих). По мнению бывшего федерального советника, швейцарская политика в области семьи «отравлена» идеологией социалистов, и настало время сделать поворот на 90 градусов.

«Понятие традиционной семьи ничего общего не имеет с налогообложением, хотя мы и говорим именно о налоговых льготах, - подчеркивает национальный советник от НПШ Ив Ниддигер. – Лично я считаю, что общество станет лучше, если родители будут заботиться о своих детях сами. Что отличает нас от социальных животных – уж никак не ясли, у муравьев есть нечто аналогичное, - но само существование института семьи. Именно она воспитывает человека и прививает ему ценности».

Правда, кому именно придется прививать подрастающему поколению семейные ценности – то есть, сидеть с детьми дома – в инициативе НПШ не уточняется. Не призывают политики напрямую и к массовому увольнению женщин с работы, понимая, что это может породить слишком много дискуссий в современном обществе. Теоретически, как женщина, так и мужчина может взять на себя роль неоплачиваемого хранителя огня в домашнем очаге.

Не вступая в дискуссию о моральных и психологических аспектах такого благороденства (особенно для женщин, стремящихся получить образование и сделать карьеру), посмотрим, насколько реалистична для сегодняшней Швейцарии «традиционная» модель семьи, в которой женщина посвящает себя мужу и детям?

Брак и развод. Статистика говорит: из 100 свадеб 47 заканчиваются разводом. Как правило, семьи распадаются в первые пятнадцать лет семейной жизни – то есть, супруги не успевают совместно довести детей до их совершеннолетия.

Ячейка общества. Стандартная семья в Швейцарии состоит из... себя любимого – человека, живущего в одиночку, неженатого или разведенного. Таких домохозяйств из одного человека в стране 1,5 млн. против 1,1 млн. семей с детьми.

Полных семей (с детьми) в Швейцарии 43,7%, бездетных пар – 46%, наконец, родителей, в одиночку воспитывающих детей – 8,8%. В результате, семья, состоящая из обоих родителей и двух или трех детей, становится действительно редкостью (17,9%). И не будем забывать, что в этой категории множество семей – "воссозданные", с детьми от первых браков.

☒ Работа. Здесь статистика более радужная. В 8 семьях из 10 мужчина работает на полную ставку. Для женщин цифры обратные: в семье с детьми младше 14 лет 80% матерей трудится неполный рабочий день. И треть всех мам, чьи детине достигли

четырехлетнего возраста, не работают вовсе.

Исторический экскурс. Семьи с детьми от первых браков были нормальным делом в 19 веке, когда женщины часто умирали при родах. А с начала 20 века многие замужние женщины начали работать, так как одной зарплаты мужчины на содержание всей семьи не хватало. В середине 20 века в Швейцарии в течение некоторого периода экономическая ситуация была очень стабильной и благоприятной для того, чтобы смог развиться «идеал буржуазной семьи», к которому стремится НПШ - с работающим мужем и женой-домохозяйкой, занимающейся воспитанием двух-трех малышей. Сегодня, по мнению социологов, эта модель эволюционирует в сторону справедливого распределения обязанностей между полами, когда оба родителя в семье работают (мужчина – все-таки больше) и делят свои обязанности по ведению домашнего хозяйства и воспитанию детей (здесь больший вклад вносят женщины).

...Что касается четвертой К - Kleider (одежды) - составляющей женского мира по классификации кайзера Вильгельма Второго, то тут мы честно должны заметить, что в современной Швейцарии с одной лишь мужской зарплаты и при наличии неработающей супруги и двух-трех детишек по бутикам не разбежишься.

[экономика](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/kinder-kuche-i-kirche>